

Автор: Омарова С.С. (обложки)
Иллюстраторы: Репоков А.А.

хантыйские сказки



Говорят, под Новый год,
что не пожелается,
всё всегда произойдет,
всё всегда сбывается....

Жила-была в дремучей тайге семья: отец - хороший охотник Икилэ, мать - хранительница очага Имилэ, и их дети: сынок Матэ и дочка Ринэ. Икилэ добывал в тайге зверя, ловил рыбу в реке, Имилэ готовила еду и шила одежду, Матэ и Ринэ собирали ягоды, грибы и шишки.

Как-то осенью ушел Икилэ на охоту и не вернулся. Долго ждали его Имилэ с детьми на опушке леса, дукали, громко звали отца, но молчал лес. Не откликался Имилэ. Так прошел месяц и в тайгу пришла зима. Имилэ достала детям теплую одежду, которую сшила сама из оленьих шкур и украдкой, чтобы дети не видели, смахнула с глаз слезу.

Чтобы мать не плакала, Матэ и Ринэ решили вместе отыскать отца. Рано утром, когда Имилэ еще спала, они тихонько вышли из избушки на поиски. Долго шли они по тайге, устали и сели передохнуть подле лабаза. Матэ насобирал хвороста и развёл костёр. Ринэ достала испеченную матерью лепёшку. Только они





собрались перекусить, как откуда не возмись, появился Ишкис-Ики

- Дедушка Мороз.

- Здравствуйте, дети, - сказал он.

- Проголодался я. Угостите меня лепёшкой? - спросил Ишкис-Ики.

- Конечно, дедушка, угощайся, - ответила Ринэ и протянула Ишкис-Ики лепешку.

- Хорошие вы ребята, - сказал Ишкис-Ики, хитро щурясь, - не жадные, - добавил он.

- Куда же вы путь держите, одни, без взрослых, - спросил Ишкис-Ики.

- Идём мы отца искать, - ответил Матэ.

- Ушёл он на охоту еще осенью и до сих пор не вернулся, - добавила Ринэ.

- А из дома почему без спроса убежали? - спросил с улыбкой Ишкис-Ики.

- Ведь волнуется за вас Имилэ, - добавил он.



- Все знаю я дети, что в тайге делается. Помогу вам. Отец ваш захворал, в охотничьей избушке отлеживается. Я его орешками кедровыми кормил, морсом брусничным поил, хворь выгонял. А сейчас его с вами домой, к Имилэ направлю, - сказал Ишкис-Ики.

Свистнул он громко и на этот свист оленя упряжка приехала, а в нартах отец Икилэ сидит, улыбается.

- Совсем взрослые вы у нас с матерью стали, сказал детям Имилэ.

- Спасибо тебе, Ишкис-Ики за доброту и заботу, приходи к нам в гости на брусничные пироги, - поблагодарил дедушку Икилэ.

- Обязательно навешу вас, - заулыбался Ишкис-Ики.

- Поехайте домой, Имилэ заждалась вас, - добавил он.

Помчали их олени домой, только сосны и мелькали. Не плачет больше Имилэ, потому что теперь все дома.